

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	6
不丹.....	6

印度

【政治动态】印度总理会见印控克什米尔地区多位政党代表

6 月 24 日，印度总理莫迪与多位印控克什米尔地区的主流政党代表举行会谈。会谈在莫迪总理官邸举行，印度内政部长阿米特·沙阿一同出席。会议前期，印度政府明确表示，已经通过的宪法第 370 条将不会再做出变动，会谈的主要议程将在议会席位的划界问题上寻求各政党之间的合作。

——编译自 6 月 24 日 *The Hindu*

【政治动态】印控克什米尔地区各政党代表开展对话

6 月 24 日，印度总理莫迪与印控克什米尔地区多位主流政党代表举行会谈。据报道，会谈共持续 3.5 个小时，期间印控克什米尔地区的各党派跨越政治分歧，积极展开对话，并在深化民主早期进程和推进总理对话方面初步达成一致。国民会议党领导人阿卜杜拉表示，“各政党一致认为印控克什米尔地区与联邦政府重新建立互信是非常必要的，并且这也将是推动该地区政治进程的第一步，希望总理及政府采取相应措施”。

——编译自 6 月 25 日 *The Hindu*

【社会动态】印度全国开展大规模新冠疫苗接种运动

截至 6 月 24 日晚 21 时，印度当天全国共接种了 591 万剂新冠疫苗。其中，印度北方邦的疫苗接种人数最多（82 万），其次是中央邦（73 万）和古吉拉特邦（43 万）。从 6 月 1 日到 23 日，印度平均每天安排接种 372 万剂新冠疫苗，但是数量还远远不够。该国需要平均每天接种 822 万剂疫苗，才能基本保证在 2021 年底前为印度所有成年人完成新冠疫苗接种。据悉，目前印度约 26.8% 的成年人、46% 的 45 岁以上人群和 48.8% 的 60 岁以上人群至少接种了第一剂新冠疫苗，只有 3.9% 的人完全接种了两剂疫苗。

——综合编译自 6 月 25 日 *The Hindu*

【社会动态】印度新冠死亡人数凸显该国人寿保险普及率问题

截至目前，印度官方数据显示，该国新冠肺炎死亡人数已超过 39.1 万人。但迄今为止只有 55276 人的家属办理了人寿保险索赔手续，仅占比 14%，该数字对比凸显出了该国人寿保险普及率低的问题。印度保险监管和发展管理局相关负责人表示，在保险公司收到的 55276 起死亡事故索赔中，近 88% 的诉求已经按流程处理保险赔付事务，总计赔付金额约 359.3 亿卢比。此外，截至 6 月 22 日，保险公司也已经处理赔付了约 80% 的医疗事故索赔，赔付金额超过 1.5 万亿卢比。

——综合编译自 6 月 25 日 *Indian Express*

巴基斯坦

【国际关系】巴基斯坦总理表示不会对塔利班采取军事行动

6 月 25 日, 巴基斯坦总理伊姆兰·汗在接受美国某媒体采访时表示, 巴基斯坦将采取一切可行措施促进阿富汗和平进程, 但不会对塔利班采取军事行动。伊姆兰·汗表示, 巴基斯坦的国情及社会背景决定了巴基斯坦不会对塔利班采取军事行动。据总理表示, 巴基斯坦已对塔利班施加了“最大的影响力”, 促进其与美伊双方的谈判。此外, 当被问及巴基斯坦是否会承认若塔利班采取军事接管后的政府时, 总理表示说: “巴基斯坦只会承认一个由阿富汗人民选择的政府, 不管他们选择哪个”。

——编译自 6 月 25 日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

【国际关系】巴基斯坦外长对克什米尔地区党派代表与印度总理会面一事发表意见

6 月 25 日, 巴基斯坦外交部长库雷希表示, 印度总理莫迪会见克什米尔地区各政治党派代表一事表明了印度 2019 年通过宪法第 370 条后对克什米尔地区政治管理的失职。库雷希表示, 印度联邦政府在此次会面中传达的信息与克什米尔地区政党代表诉求的需求存在较大差异, 克什米尔地区的人民真正需要的仍是“身份认同和基本的自决权”, 但印度总理莫迪未对该诉求给出正面回应。

——编译自 6 月 25 日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

【经济动态】海外巴基斯坦人采用 RDA 存款短期内达 15 亿美元

近日, 巴基斯坦的迪拜伊斯兰银行举办了以“Roshan 数字帐户——超越国界的银行业务”为主题的网络研讨会。会上银行相关人员表示, 海外巴基斯坦人利用 Roshan 数字帐户提供的数字解决方案, 在短短 10 个月内开立了 16.5 万个账户, 存款数额达 15 亿美元。巴基斯坦驻加拿大高级专员拉扎将 Roshan 数字帐户描述为巴基斯坦政府的里程碑式成就, 其为海外巴基斯坦人提供了优秀的数字解决方案, 以实现在该国的投资和参与社会经济发展, 也表明了海外巴基斯坦人对政府经济政策的信任。

——编译自 6 月 25 日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

【经济动态】巴基斯坦仍被金融行动特别工作组列入“灰名单”

6 月 26 日, 巴基斯坦外交部长库雷希对反洗钱和反恐怖主义融资机构金融行动特别工作组 (FATF) 的决定提出质疑。据悉, 巴基斯坦的质疑原因在于金融行动特别工作组最初要求的 27 点行动计划中巴基斯坦已实施了 26 个, 却仍被该工作组决定继续留在其“监督名单”上。库雷希表示, 针对此现象, 需要多方力量介入调查该特别工作组是否“被用于政治目的”, 是否会对巴方造成影响, 且提醒各方不可过早信赖该工作组的工作产出。

【社会动态】巴基斯坦指挥与行动中心负责人提醒全国预防第四波新冠疫情

6月25日，巴基斯坦规划、发展和特别行动部长兼巴基斯坦国家指挥与行动中心负责人奥马尔发布推文表示，当天其在国家指挥与行动中心回顾了基于人工智能的新冠疫情疾病建模分析。分析结果显示，若疫情防控标准操作程序缺乏严格要求、新冠疫苗接种无法按照计划推动进行的情况下，该国有极大可能在7月份遭遇第四波新冠疫情。因此，奥马尔部长提醒民众严格遵守疫情防控标准操作程序，并尽快接种新冠疫苗。

——编译自6月26日 *Dawn*

斯里兰卡

【国际关系】斯大使代表团访问哈萨克斯坦

斯里兰卡驻俄罗斯联邦大使兼哈萨克斯坦共和国大使 M·D·拉马万萨 (M.D. Lamawansa) 带领大使馆代表团对哈萨克斯坦共和国进行首次正式访问。双方讨论了斯里兰卡和哈萨克斯坦之间的合作前景，重点是加强贸易、体育和旅游方面的双边合作机制。双方还讨论了包括政治协商、任命领事、参加2021年10月的部长级会议和2022年亚洲信任会议第二期峰会等一系列事务。

——综合编译自6月25日 *Daily News*

【经济动态】欧盟希望与斯里兰卡保持贸易畅通

近日，斯里兰卡投资委员会 (BOI) 与欧洲商会合作举办欧盟—斯里兰卡投资者对话论坛，欧盟驻斯里兰卡和马尔代夫代表团副团长索斯滕·巴格弗里德 (Thorsten Bagfrede) 指出，欧盟与斯里兰卡的紧密伙伴关系以及斯里兰卡开放经济政策的利益是将欧盟和斯里兰卡的经济联系在一起的关键因素。

——编译自6月21日 *The Island*

【国际关系】日本海上自卫队访问科伦坡

日本海上自卫队 (JMSDF) 训练中队的两艘舰艇“JS KASHIMA”号和“JS SETOYUKI”号于6月18日至20日对科伦坡港进行了友好访问，这是其海外训练巡航的一部分。这次海外训练巡航的目的是发展船上受训军官的航海和船舶操作技能，在培养学员航海技术的同时，进一步促进日本和斯里兰卡的友好关系。

——编译自6月24日 *Daily Financial Times*

马尔代夫

【社会动态】性别、家庭和社会服务部对部分媒体机构处以罚款

6 月 25 日，马尔代夫性别、家庭和社会服务部对当地媒体 Avas 处以 2000 拉菲亚的罚款，处罚原因为该媒体在报道近日一位 13 岁男孩的死亡新闻时泄露了其身份信息及个人隐私信息。性别、家庭和社会服务部指出，根据马尔代夫《儿童保护法》规定，他们有义务采取行动，防止未成年人隐私信息在社交媒体上传播。据悉，此次罚款是该部门首次针对媒体实施处罚行为，且另外三家网络新闻媒体也受到了来自该部门的“惩戒”。马尔代夫媒体委员会对此次处罚媒体行为持反对态度，并认为该处罚会让马尔代夫当地的新闻自由度的发展受到限制。

——编译自 6 月 25 日 *The Edition*

【政治动态】马尔代夫国防部长玛丽亚就前总统纳希德遇袭事件接受调查

5 月 6 日，马尔代夫前总统、现任议会议长穆罕默德·纳希德在该国首都马累发生的一次爆炸事件中严重受伤，并已被送往当地的医院接受治疗。6 月 21 日，国防部长玛丽亚被议会安全服务委员会传唤，就纳希德遇袭事件接受调查。由于这项调查涉及纳希德的私人信息和他的安全机密信息，本次会议不向公众和媒体开放。据悉，到目前为止，已经有五名与此案有关的人被逮捕。国防部长玛丽亚在接受调查过程中受到了纳希德关系密切人士们的严厉批评，并被指控在阻止恶性袭击类事件中失职。

——编译自 6 月 21 日 *The Edition*

孟加拉国

【社会动态】孟加拉国新冠单日死亡人数达新高

据报道，自 6 月 20 日以来，孟加拉国单日死于新冠的人数维持在 76 人以上。截止 6 月 24 日，该国共有 13868 人死于此次疫情。据悉，今年 3 月以来该国新冠病毒感染和死亡人数急剧攀升，政府曾于 4 月 5 日起对包括公共交通在内的各个领域实施了为期七天的封锁，后又多次延长、加强封锁。目前，孟加拉国政府决定将首都达卡与其它地区隔离开，共计七个区的所有活动（除紧急服务外）将于 6 月 30 日前停止进行。

——编译自 6 月 24 日 *Prothom Alo*

【国际关系】孟加拉国对联合国关于缅甸问题的决议表态

孟加拉国在联合国关于缅甸政变后局势的决议中投了弃权票，表示“深感失望”，因为它“未能解决”罗兴亚人的困境。6月18日，联合国大会对缅甸执政人士进行了严厉谴责，要求他们结束军事接管，并呼吁对缅甸实行武器禁运。但由于该决议“没有提到遣返罗兴亚穆斯林到缅甸的任何建议或行动”，也“缺乏通过集体手段解决罗兴亚危机根源的决心”，因此孟加拉国投了弃权票。

——编译自6月20日 *bdnews24.com*

尼泊尔

【政治动态】尼泊尔的联邦制面临问题

6月19日，尼泊尔甘达基区政府进行了更迭，在民众群体中反响较大。据报道，自从尼泊尔通过新宪法使尼泊尔成为联邦民主共和国以来已有六年时间，但近三年来部分政客（尤其是当权者）无视宪法规定的内容，似乎仍将联邦制视为自上而下的制度，在国内引发不满，部分地方政府甚至为此提出了辞职。尼泊尔有维护联邦程序的机构，但“基本已毫无用处”；今年5月，总理解散了众议院，更是“引起了政界的连锁反应”。

——编译自6月24日 *The Kathmandu Post*

【政治动态】尼泊尔总统无效处理党派组建新政府要求被称越权

5月22日，尼泊尔总统班达里宣布解散议会众议院并于今年11月举行议会选举。尼泊尔总统办公室发表声明说，班达里根据宪法相关条款作出上述决定。由于支持总理奥利和尼泊尔大会党主席德乌帕组建新政府的议员名单互有重复，两人提出组建新政府的要求均无效。6月25日，众议院代表律师向尼泊尔最高法院表示，总统班达里直接解散议会众议院并剥夺两位候选人组建新政府的权利属于越权行为，尤其是剥夺了尼泊尔大会党主席德乌帕寻求信任投票的机会，并违反了尼泊尔宪法的第76（5）条要求。

——编译自6月25日 *The Himalayan*

不丹

【政治、社会动态】不丹国民大会通过烟草控制相关法案

6月25日，不丹国民大会审议通过《烟草控制（修正案）法案》，正式取消烟草及烟草产品的进口及销售禁令。不丹外交部长丹迪·多吉表示，取消烟草销售禁令的同时，将会进一步严格烟草及烟草制品进口及销售上的制度及体系，且不丹对于烟草的种植、生产及制造

行为仍然设有禁令。据悉，取消销售禁令并不意味着烟草产品将随处可得，不丹学校附近的商店将不允许出售烟草，且向 18 岁以下未成年人出售烟草属违法行为。

——编译自 6 月 25 日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：魏师汶、南亚组实习生

校对：南亚组